

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 239 СРЕДА, 30 ДЕКАБРЯ 1936 ГОДА

ШЕСТОГО ЯНВАРЯ—ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ СССР

Приближается всесоюзная перепись населения. Правительство назначило ее, как известно, на 6 января 1937 года. В этот день все советские граждане, где бы они ни находились, будут зарегистрированы в переписных листах, и мы получим точную характеристику нашего населения.

Со времени последней переписи в СССР (1926 год) прошло десять лет. Великие перемены, которые произошли в эти годы в экономике и общественной структуре нашего государства, обусловили огромное увеличение народонаселения и небывалый рост культуры. Перепись 1937 года, проводимая по инициативе товарища Сталина, призвана учесть эти изменения в строгих статистических данных и проложить путь новым победам социализма.

Точный учет населения, его возрастного состава, национальной принадлежности, образования, профессии, общественных групп—необходимые условия для государственного планирования. От этого в немалой мере будет зависеть размещение новых промышленных предприятий и развитие транспорта и дальнейшее развитие оборонных способностей страны. Этот учет поможет государству еще лучше организовать работу о людях, их воспитании, образовании, культурном обслуживании.

Буржуазные государства, проводя переписи населения, всячески стремятся скрыть их результаты от народа. Буржуазия нелегально обязывает внутренние противоречия капитализма. Она старается затуманить сознание населения на классы и национальности, скрывает и преуменьшает действительное количество безработных, избегает огласки сведений об увеличении смертности и уменьшении рождаемости, о неграмотности населения и прочих явных, свидетельствующих об убогости и нищете широких масс трудящихся.

Нам нет надобности от кого бы то ни было скрывать результаты предстоящей переписи. Больше того: мы хотим, чтобы она превратилась во всенародный смотр преобразований, которым подверглась наша страна за годы сталинских пятилеток, поднявших на недосягаемую высоту ее величие и могущество.

Всесоюзная перепись населения—общенародное дело. В проведении ее будет участвовать огромная армия счетчиков и инструкторов-контролеров—больше миллиона человек. Они должны так поставить дело, чтобы ни один житель СССР не был пропущен. По сведениям Центрального управления народнохозяйственного учета в нашей стране насчитывается около 600 тысяч населенных мест. Это достаточно красноречиво говорит о масштабе предстоящей работы.

Успех дела решают переписные кадры. Они вербовались в добровольном порядке и утверждались советскими и партийными организациями. Основную массу счетчиков и инструкторов-контролеров составляют учащиеся, учителя и студенты. Не везде, однако, внимательно отнеслись к подбору работников. В частности, в ряде мест Белоруссии районные организации утверждали счетчиков и инструкторов-контролеров по спискам, без личного ознакомления с людьми, которым поручается большое государственное дело. Не приходится удивляться, что в этих районах среди счетчиков оказывались чуждые нам люди, а порой—давно вышедшие из данного района, больные и даже... умершие.

Чтобы образцово провести перепись, надо тщательно проинструктировать переписные кадры. Люди, которые придут к гражданам нашей страны с переписным листом, должны сами четко понимать, для чего проводится перепись и уметь разъяснить ее задачи населению. Надо ли говорить об исключительном значении этого дела? Плохо подготовленный счетчик может допустить неточности, внести путаницу в общие данные о населении.

Сроки, установленные для ин- структурирования кадров, уже истекли. Сейчас идет последняя проверка общей готовности к переписи, а многие счетчики и контролеры еще не знают даже характера предстоящей работы. Сигналы об этом поступают из Казахской ССР, Башкирии, Чувашии, Курской, Ивановской и других областей.

Несмотря на то, что переписные кадры повсеместно утверждались советскими и партийными организациями, кое-где директора предприятий и управляющие трестами не разрешают счетчикам и инструкторам-контролерам, запереванным на их предприятиях, участвовать в переписи. Управляющий трестом «Сталинуголь» Хачатурьянц и директор Сталинского металлургического комбината Бутенко издали приказы, запрещающие освобождать работников, выделенных для участия в переписи, а начальник отдела школ Турксиба Гусманов воспротился привлечению к переписи учащихся старших классов. Вчера в «Правде» напечатано сообщение о том, что Прокуратура Союза ССР срочно расследует эти нарушения постановления Совнаркома Союза ССР о переписи и привлечет всех виновных к ответственности. Это должно послужить серьезным предупреждением всем тем, кто до сих пор продолжает под всякими предлогами мешать проведению переписи. Тем более, что подражатели у Хачатурьянца, Бутенко и Гусманова немало.

Из Свердловска сообщают, что директор Кушвинского завода Лебедев одним росчерком пера уничтожил список сотрудников завода, выделенных для переписи. Категорически отказался отпустить для этой цели своих работников и директор Егоршинской электростанции Архипов.

Никто не давал директорам предприятий и начальникам трестов права отменять постановления советских и партийных органов, утвердивших переписные кадры.

Надо так организовать перепись населения, чтобы исключить всякую возможность путаницы. Каждый счетчик не только должен отлично усвоить все 14 вопросов переписного листа и точно знать инструкцию, как его заполнять, но и тщательно изучить свой счетный участок. Четкая расстановка сил—важнейшее условие успешного проведения переписи.

Все еще мало внимания уделяется массово-разъяснительной работе. Население о переписи и ее задачах недостаточно информировано. Газеты (в особенности районные) замалчивают перепись, видимо недостаточно ясно представляя себе ее исключительное значение. На собраниях часто выступают слабо проинструктированные докладчики. В Одессе, например, докладчики отказывались отвечать на вопросы о технике проведения переписи. Недавно в Тайшетском районе Восточной Сибири инспектор управления народнохозяйственного учета пришел в райком с просьбой выделить коммунистов для массово-разъяснительной работы. Ему ответили: «У нас нет людей для этого дела».

В некоторых районах, пользуясь благодушием местных партийных и советских организаций, враг распространяет о переписи всякие контрреволюционные слухи. На Северном Кавказе в Молдакском районе враги пустили слух о том, что всех верующих будут исключать из колхозов.

Образцово провести перепись можно только в том случае, если все советские и партийные организации по-настоящему примутся за это дело. Тогда мы сможем точно подсчитать многонациональное население нашей страны, изучим его состав, получим полную характеристику невиданного культурного расцвета народов Союза, живущих в радостную сталинскую эпоху.

(Передача «Правды» за 28 декабря. Передана по телеграфу).

ПОПРАВКА ЗАПИСИ ТАСС

Вследствие искажений при передаче постановления ЦИК Союза ССР из Москвы *) в первом пункте, указывающий срок созыва съезда, оказалось: «Красное Знамя», за 29 декабря.

Здесь ошибка. Этот пункт постановления следует читать так: «Созвать съезд ЦИК Союза ССР седьмого созыва односторонним аппаратом 1937 года, в городе Москве».



Всесоюзное совещание жен команд и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии. Из снимка: товарищ Сталин в преддверии совещания.

РЕЧЬ товарища В. М. МОЛОТОВА ЗАПИСАНА НА ГРАММОФОННЫЕ ПЛАСТИНКИ

Замечательная речь главы советского правительства В. М. Молотова на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов и печатана в миллионах экземпляров. Ее знает теперь вся страна. Советский народ чувствует в каждом слове т. Молотова величие и могущество своей родины.

Скоро вся страна сможет не только прочесть, но и услышать эту исключительную по силе и простоте речь величайшего соратника товарища Сталина. В «Правде» уже сообщалось, что речь товарища Молотова записана на пластины и может быть в любой момент воспроизведена по радио. Записана эта прекрасная речь и на граммофонные пластины. Десятки тысяч комплектов этих пластинок разойдутся по всей стране. Речь уместилась на 19 двусторонних пластинок, которые будут уложены в изящный альбом.

Пластины слово в слово воспроизводят речь произнесенную т.

Молотовым с трибуны Съезда. Запись настолько четка, порождает тембр голоса и все интонации, что кажется, будто слушаешь непосредственно товарища Молотова.

Гремит историческая ограда. Сильные растопые взгляды из зала. Глазу пробивается слеза гудя звонкие предсказания. И наконец, летит пластина, ирландская речь главы сталинского правительства СССР. Часто она прерывается пугливыми смехом всего зала, зато всхлипают и безудержно гремит аплодисменты.

Речь В. М. Молотова записана на пластины фабрикой звуковой записи Грампласттреста Наркомтажпрома. Техника записи крайне проста: в зале Съезда был установлен микрофон. Речь по широтке передавалась в аппаратную фабрики, где запись велась на четыре станах.

(«Правда»).

О ТОРГОВЛЕ ХЛЕБОМ В МОСКОВСКОЙ, ВОРОНЕЖСКОЙ, ОМСКОЙ, САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТЯХ, РЕСПУБЛИКЕ НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ, СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ КРАЕ, ТАТАРСКОЙ АССР

В связи с тем, что Московская, Воронежская, Омская и Саратовская области, республика Немцев Поволжья, Северо-Кавказский край, Татарская АССР вынуждены установить для них Советаркомом СССР

и ЦК ВКП(б) годовой план хлебоснабжения и обеспечить себя семенами для ярового сева, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили: разрешить колхозам, колхозникам, трудящимся единоличникам поженно-

папных областей, края и республик производить беспрепятственно продажу своего хлеба (муки, зерно, проработанный хлеб) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и старших железных дорог. (ТАСС).

О НАГРАЖДЕНИИ ПЕРВОЙ МОСКОВСКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИВИЗИИ ПОЧЕТНЫМ РЕВОЛЮЦИОННЫМ КРАСНЫМ ЗНАМЕНОМ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

В ознаменование десятилетнего юбилея и за выдающиеся подвиги по боевой и политической подготовке награждать Первую Московскую артиллерийскую стрелковую дивизию почетным революционным красным знаменем.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АНУЛОВ.

Москва, Кремль.

27 декабря 1936 года. (ТАСС).

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 240. 28 декабря 1936 года. Город Москва

Сегодня исполнилось 10 лет существования Первой Московской артиллерийской стрелковой дивизии.

Весь пройденный дивизией десятилетний путь с самого начала ее создания неразрывно связан с рабочим классом города Москвы, столицей нашего великого Союза. Коммунистический рабочий класс Москвы, фабрик и заводов, ежегодно призывая в свои ряды лучших представителей рабочего класса, воспитывал и укреплял традицию коммунистической дисциплины и героизма, ставившей перед собой задачу неуклонно расширять пределы своей боевой активности. В годы войны советские воины отстаивали славу и честь своей Родины.

На год в год совершенствуя свою боевую и политическую подготовку, дивизия выдвинулась в ряды лучших частей Красной армии.

Отличная строевая выдержка, боевые, смелые инициативы, исключительная выдержка и выносливость, высокая дисциплина, любовь к своему делу, высокая культура и политическая подготовка, мобильность, техническую выучку своих бойцов.

В ознаменование десятилетия и за выдающиеся успехи по боевой и политической подготовке Первой Московской артиллерийской стрелковой дивизии постановлением ЦИК СССР награждена почетным революционным красным знаменем.

Подразню все личный состав дивизии, всех ее бойцов, командиров, начальников, а также всех артиллеристов Москвы, равно служащих под ее знаменами, с десятилетним юбилеем их родной дивизии и пожелать ей высокой славы.

Не сомневаюсь, что новая награждение всех своих сил дивизия добьется новых достижений по всем отраслям своей боевой подготовки и с успехом будет оказывать помощь всем народам нашей великой Родины.

Да здравствует Первая Московская артиллерийская стрелковая дивизия, за здравствует ее бойцы, командиры, начальники!

Да здравствуют все трудящиеся нашей страны и их партии и их партийные и комсомольские организации!

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

ГОД СТАХАНОВСКИХ РЕКОРДОВ

Армия стхановцев, удивившаяся одержала в 1936 году блестящие победы в борьбе за освоение техники, за высокую социалистическую производительность труда. Во всех отраслях промышленности установленными рекордами.

Выдающиеся успехи в освоении техники добились металлурги. Молодой сталевар Марининского завода имени Ильича Манар Мазай, возглавивший всесоюзные соревнования сталеваров, установил 28 октября мировой рекорд. Он вылил за смену 15 тонн стали стандартного метра мартовской пробы. Соревнование сталеваров завершилось затем первыми рекордами сталеваров Братского машиностроительного завода имени Сталина товарищей Орлова и Никонова. 20 декабря тов. Никонов дал 17,4 тонны стали с квадратного метра. Замечательное соревнование завершилось среди прокатчиков. Особое место следует отметить успехи оператора магнитного поля товарища Огуродникова и Тищенко и блонниста Кузнецова завода т. Русских, 17 августа тов. Огуродников выкатал 1604 тонны металла, превзойдя этим все рекорды, установлен-

ные ранее на блоннировании. Через столько дней его опередил т. Тищенко, прокатавший 1635 тонн и тов. Русских—1700 тонн. Переходом в это же направление тов. Огуродникову: 22 декабря он прокатал на блоннирование свыше 2000 тонн металла.

Новые рекорды установили мастера высокой производительности и умелой промышленности. Наиболее выдающийся рекорд был достигнут на Горловской шахте имени «Кочегар» знаменитые люди нашей страны тт. Артюхов и Изотов. 21 февраля тов. Артюхов выдал за смену 600,4 тонны угля. Первого сентября — в день отлета в Ленинград тов. Изотов установил новый всесоюзный рекорд, выдал за смену 621 тонну угля.

1936 год был годом борьбы нефтяников за освоение американских скоростных бурения. Высокой производительностью прославился десятков буровых мастеров (блоннистов, прокатчиков и других) завода им. Ворошилова. Всесоюзный рекорд скорости бурения установлен в декабре буровым мастером Запорожко (Балу) — 9994 метра на стандартном.

С огромным пикированием слетела группа за соревнованием двух одиознейших знаменитых кузнецов Горьковского автомобильного завода имени Молотова, знаменитых стхановцев должны товарищи Бусыгина и Фаустова.

Третьего сентября тов. Бусыгина добился нового рекорда по выделке. В этот день он отковал 1657 валов, оставил позадю Фаустова. 14 сентября тов. Фаустов все же пересек Бусыгина, установив рекорд по выделке 1774 валов. Великие успехи стхановцев широко поощряются заводом имени Л. М. Кагановича, Союза мастеров Борготина (Кузнецкий цех) отковал за смену в августе 60 тысяч колец при плане 28 тысяч.

Широко развернулось соревнование между звеньями обслуживания легкой промышленности. Стхановцы Гомулло (Киев), Пастушок (Одесса), Рогозов (Ленинград) добились исключительных успехов на объекте обути. 29 января Гомулло отбутил за смену 3083 пары обуви. Но его скоро опередил Пастушок, отгов за смену 4265 пар. Немало производственных побед одержаны в этом году стхановцы пищевой промышленности. Капитан трюмера «Вороб» одиознейше Тисленко — инструктор сталеварского цеха имени М. Горького — выложил в этом году 50 тысяч центнеров рыбы. Того же показателя не имеют ни один трамплин в мире. Стхановцы московской табачной фабрики «Дулат» Дворникова добились исключительной производительности на выработке гилья. Она лет на один миллион 100—102 тысячи гилья за смену.

Замечательные рекорды установлены также в лесной и других отраслях промышленности. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

БОМБАРДИРОВКА ЦЕНТРАЛЬНЫХ УЛИЦ МАДРИДА

ПАРИЖ, 27 декабря. Двадцать шестого декабря артиллерия мятежников умышленно бомбардировала центр столицы — улицы, окружающие здание телефонной станции, которые были перекопаны народом. Число жертв не установлено. Как только началась бомбардировка, люди хлынули к ближайшей станции метро. Дивизионная милиция быстро приняла меры по обеспечению порядка. Бомбардировка длилась час. Тяжелым снарядом был пробит фасад телефонной станции. Два других снаряда

В ТЫЛУ У МЯТЕЖНИКОВ

ПАРИЖ, 27 декабря. Группа испанских республиканских бойцов из 12 динамитчиков пересекла реку Тахо и проникла на территорию, занятую мятежниками, на глубину полтора километра. В районе Талавери динамитчики вырыли погоня из 23 вагонов, грузовых орудий, военным снаряжением, и разрушили железнодорожное полотно. (ТАСС).

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

БИЛЬБАО, 28 декабря. На ближайшем фронте в районе Маркина (к востоку от Бильбао), правительственная артиллерия разрушила ряд укреплений мятежников. В этом районе авиация мятежников дважды бомбардировала мирное население селения Маркина. Ранено несколько женщин и детей.

На астурийском фронте мятежники сосредоточили большие силы, пытались захватить потерянные ими уже недели назад позиции в районе Санкарес, но были отбиты. Вчера самолеты мятежников бомбардировали город Трубия (к западу от Овiedo). С появлением правительственных самолетов истребителей, самолеты мятежников скрылись. (ТАСС).

ЗАДАНИЕ ШТАБА ВЫПОЛНЕНО

ПАРИЖ, 28 декабря. В опубликованном вчера днем в Мадриде официальном сообщении говорится, что в составе Гвадалахары и районе Тираона правительственные войска заняли пункты, указанные им командованием. На мадридском фронте республиканские войска проявили смелую вылазку, выходящую зашило командования. (ТАСС).

УМЕР товарищ ЛАКОБА

ТБИЛИСИ, 28 декабря. Двадцать восьмого декабря в 4 часа утра в Тбилиси скоропостижно скончался от прироста грудной жабы председатель ЦИК Союза ССР с гаубкиком прикомандован извещает о смерти члена Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

товарища ЛАКОБА Нестора Апполоновича, почивавшего 28 декабря 1936 года в городе Тбилиси.



Бойцы правительственных войск в университетском городке на мадридском фронте обстреливают позицию мятежников. (Союзфото).

ЧЕРЕЗ СЕМЬ ДНЕЙ—ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПЕРЕПИСЬ

(Статья секретаря горкома ВКП(б) П. Г. Багрова)

6 января 1937 года по решению правительства будет проведена Всесоюзная перепись населения...

В Вяземском районе до сих пор по все отчетливо знают учётки, где они будут проводить перепись...

Итого переписи покажут огромные изменения, происшедшие в нашей стране в результате осуществления сталинских пятилеток...

Задача всех партийных и советских организаций — обеспечить образцовое проведение переписи населения...

До переписи остается 7 дней. Нужно за эти дни все предусмотреть, еще раз проверить и устранить имеющиеся недостатки...



КАЖДОМУ СЧЕТЧИКУ ОТВЕДЕН УЧАСТОК

Наш переписной отдел № 3 будет обслуживать: Никитинскую, Фрунзе, Тавошскую, Копельневскую и Красновоскожанскую улицы...

В основном проблема переписи побоялась, что инструкции отсчитывали условно хороши. Каждому счетчику уже отведен участок...

В этом районе переписи предстоит провести пробную перепись. Каждый из переписчиков должен быть подготовлен к своему участку...

Началась перепись в труднодоступных районах края. В Красном управлении пархозучастки включены по телефону переписи...

Льготы для студентов счетчиков

КОСОВА, 29 декабря. Комитетом по высшей школе при Союзархозе Союза ССР получены сообщения...

Успех переписи решает подготовка

6 января для н.с. счетчиков — участников всеобщей переписи населения, — является наиболее ответственным днем...

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА

По сведениям управления народнохозяйственного учета по Забайкальскому району...

сударственной задачей и неисполнение постановления правительства по этому вопросу является преступлением...

СЧЕТЧИКИ И КОНТРОЛЕРЫ ПРОИНСТРУКТИРОВАНЫ

Отдел по переписи населения сельской местности, объединяющий сельсоветы Пригощанской, Босаево-Скинской, Лучинской, Шогунской и Мокшанской, район по 9 инструкторских участкам...

Инструктивные совещания прошли в сельской местности...

О СРЫВЧИКАХ ХЛЕБОЗАКУПА

Ни один колхоз Протоиновского сельсовета не привозит еще и вышло постановление по хлебозакупке. Все еще продолжается митингование...

преступный путь стал представлять колхоза имени Ворошилова, Старшиной. У него тоже «балбасы», но поворотный момент произошел в 20-е...

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

ГОТОВЯТ ЕЛКУ. Во всех колхозах Протоиновского сельсовета идет подготовка к празднованию Нового года.

КУСТОВАЯ БИБЛИОТЕКА. При клубе села Байтаты организованная кустовая библиотека...

В ОДИН ДЕНЬ! С 8 часов утра до 12 часов ночи 6 января 1937 года по решению партии и правительства будет переписано население...

Вторую всеобщую перепись населения советское государство провело под руководством великого Сталина в декабре 1926 года...

Счетчик — центральная фигура. Профессиональная организация университета выделяла меня счетчиком по переписи населения...

В Вяземском районе переписи предстоит провести пробную перепись. Каждый из переписчиков должен быть подготовлен к своему участку...

В Вяземском районе переписи предстоит провести пробную перепись. Каждый из переписчиков должен быть подготовлен к своему участку...

В Вяземском районе переписи предстоит провести пробную перепись. Каждый из переписчиков должен быть подготовлен к своему участку...

ОТЛИЧНО УЧИТЬСЯ, КУЛЬТУРНО ОТДЫХАТЬ

ВЕСЕЛО ПРОВЕДЕМ КАНИКУЛЫ

В школах начинаются каникулы. Внимательнее общественных организаций, горОНО и директоров школ...



Второй из 9 средней школы Томска готов к лыжам. На снимке ученики второго класса Ваику Аня и Смышляева Вера исполняют танец снежинок.

СЕРЕБРИСТЫЙ СЛЕД

В спортзале университета собрались 40 физкультурников. Боря Валуев тащит свой фотоаппарат и серьезно заявляет: — Приготовьтесь ребята...

И моментально образуется под трамплином куча тел, маш, смеющихся лиц. А затем быстрая пробежка вглубь заснеженной просеки...



На днях в Томске состоялась олимпиада художественной самодеятельности профсоюзов геологоразведочных рабочих.

ПРОТИВ ВЕТРА

Выходной. Рита Воробьева встала рано. Она договорилась с Ваней Чижиковым пойти сегодня на лыжах в Потаниным лужайкам. Уже 10 часов...

В ЦЕНТРЕ МИШЕНИ

Густой красный сак под дворе штатута технологов зерна и муки. Стройные ели раскинули свои темно-зеленые ветки...



Студент ТИТЗИМ'а тов. Кадонцев А. И., мастер стрелкового спорта.

Из 50 возможных Янович выбыл 43 отря, Михайловский и Сахаров по 42. Сичачев — 38. Последним стрелял Аким Кадонцев...

Влейбол

Проходили за дни. Чертежи, проекты, пробы к занятиям, сборники, отчетная работа — для всего это Алексей Нойда находит время. Передовой студент юрфака факультета индустриального института...

ЗАБРОШЕННЫЙ УЧАСТОК

В индустриальном институте имеются большие возможности для развития художественной самодельности студентов. Но культурники профкома и комсомола Малагис, Самойлов и Федченко...

В музыкальном училище без перемен

В томском музыкальном училище нет подлинной заботы о воспитании культурных высококвалифицированных кадров. Как и год назад, господствует хаос в учебно-воспитательной работе...

В августе из Новосибирска из радио-комитета приехал Чернышев. Медведь ему отдал анкетами доклад, стоимостью в 7.000 рублей. Вслед за Чернышевым в школу явился некто Кеняль...

КИНО ДЕТСКОЕ, А КАРТИНЫ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

14 декабря я пошла в детское кино при Доме коммунистического воспитания. Шла картина «Любовь Алены», которая не подходит для школьников младших классов...

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИМ КЛУБ

Бывший клуб «КОР» в начале текущего года был передан в ведение горОНО. Теперь, как известно, этот клуб именуют Домом коммунистического воспитания молодежи.



Слева направо: тт. Фомин, Носенков и Четвериков — студенты второго курса издательского института в выходной день катаются на лыжах. (Фото Дубровина).



На вышке в часы досуга. (Фото Дубровина).

Сельсовет не заботится о школе

Неприглядное зрелище представляет собой богатская школа. Для одного класса выхвачена переоборудованная в третьем классе на одной парте сидят по 3-4 человека...

А. Дмитриев.

ФАШИСТСКИМ ПИРАТАМ НЕ УЙТИ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ИХ ЗЛОДЕЯНИЕ НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗНАКАЗНЫМ

Нет такого человека на советской земле, который не возмущало бы до глубины души преступление бандитов генерала Франко...

Если понравится, и, вместо многократных советским народом, по первому зову партии и правительства...

Герой Советского Союза М. ВОДОПЬЯНОВ.

МИТИНГ ПРОТЕСТА ТРУДЯЩИХСЯ ИСПАНИИ ПРОТИВ ПОТОПЛЕНИЯ ТЕПЛОХОДА „КОМСОМЛ“

ВАЛЕНСИИ, 28 декабря. В Валенсии состоялся митинг, посвященный гибели советского теплохода „Комсомолец“.

Число участников митинга достигло 3000 человек. Митинг был организован обществом друзей Советского Союза.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой призывали правительство Испании...

Кто знает, говорит в резолюции, „Комсомолец“ прибыл в порт Валенсии с грузом для жем, летя бортами испанского флота.

Да здравствует международная солидарность между Испанией и Советским Союзом!

Да здравствует Советский Союз!



Постройка полотна лесовозной дороги на Калтайском участке. (Фото Носкова).

ПОЧЕТНОЕ ПРИГЛАШЕНИЕ

Известный томоный сароводопылец С. К. Майковский получил почетное приглашение...

Как известно, тов. Майковский первым в Томске добился плодородия в грунту мугульского участка...

Больная коллекция образцов, огруженных плодородия в Томске и открытого грунта, агрономов и декоративных растений...

И. Ивановичий.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

Уменьшение швейцарских коммунистов со службы. Женевское кантональное правительство уведомило...

Французская газета „Эво-де-Парм“ заявляет, что, размещая свои войска в Иониния, Германия имеет...

На последних заседаниях румынского парламента выслушаны резолюции Национального парламента...

Протесты против допущения Троцкого в Мексику. Орган коммунистической партии Мексики „Эль мундо“ публикует много резолюций...

В Амстердаме состоялось предвыборное собрание ЦК компартии Голландии, на котором была принята программа избирательной программы...

В северной части Берлина, населенной рабочими, произведено много арестов по подозрению в сборе средств на помощь испанскому народу.

(ТАСС).

55 КОЛЛЕКТИВОВАКОНЧИЛИ ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

С каждым днем обмен облигаций в нашем районе примет все большие размеры. Сейчас комсомольцы приступили к сдаче 20 тысяч человек...

Некоторые организации например, трудящиеся имени Ломоносова, не дают сподок о ходоверии. Это не дает возможность...

ЗА ОБРАЦОВОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

27 декабря в цирке состоялся сорок пятый вечер. Не первый, прошлым годом, он проходил организованно и было восторженных, веселых зрителей.

Руководитель — боец 7 Разведдивизиона в процессе сражений далась характерную картину своего выступления...

Особенно всем понравилась борьба: тирольская, италийская, испанская и индийский боец (бой жем на бревне), прошедший луч чем все остальные.

Итак, что борьба велась в национальных одеждах. Тирольская была еще сильнее.

Вышедшие зрители в то пришло сейчас к матчу индийской борьбы. Отдельные бои: Басков, Хайратович и Борзин уже стали в городе популярны.

Вал. Аудоров.

Плохо поставлено обслуживание неорганизованного заседания горкома.

Главный обменный пункт при центральной обсервации по оборудованию как следует, к тому же зрители похвалили Сохунца...

На просьбы сотрудников об улучшении условий работы на центральной обсервации руководителем обсервации руководителем тов. Ракетский заявил: «Не правятся, не работайте».

давно по виде арестов восторженных зрители.

В цирке не было арестов-развлекательных. Сейчас этот пробел, с арестом Карова и Роберта, замолел.

В репертуар, с которых уже незначительной зрительской, имеет, главным образом, сатирические и шуточные сценки.

В ней есть музыкальные отголоски в вопросах семьи и быта, в другой — высмеивают лицемерие.

Материал, который используют артисты, в общем правильно разрабатывают, однако он не лишен отдельных, легко угадываемых элементов. Например, в первой сценке поют по убийствам. В ней есть музыкальные отголоски, вроде «баба», «сидит», «осел», которые отдают по ушам...

Вал. Аудоров.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Все преподаватели, руководители хореографических кружков, студенты, курсы (народный, балетный, западно-европейский танец) приглашаются пройти квалификационный экзамен.

Комиссия работает в клубе швейной фабрики (Ильинская, № 16), 2 января с 1 часа дня.

Товарищи Чернышова А., Батушина В. И., Бабкина Г., Давыдова М., просим 2 января 1937 года в 6 часов вечера прийти в клуб.

Газеты выйдут 1 января 1937 года.

Отвественный редактор И. А. ПОРЯНКИН.

О грубом нарушении хозяйственных договоров по поставке лесоматериалов и незаконной их продаже без фондов трестом „Мослеспром“ Наркомлеса

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ ПРИ СОВНАРКОМЕ СССР

При проверке выполнения хозяйственных договоров о поставке лесоматериалов установлено, что управляющий трестом „Мослеспром“...

Трест „Мослеспром“ за 11 месяцев года в счет 350 тысяч шведских крон заключил с НКПС сделки на 212 тысяч шведских крон...

В то же время „Мослеспром“, ради потребностей незаконно продавал лесоматериалы без фондов треста на сумму 86.000 кубических метров.

Комиссия советского контроля при СНК СССР постановляет:

Снять с работы управляющего трестом „Мослеспрома“ Владимира И. В. и его заместителя — коммерческого директора Федорова М. Ф.

Предложить Прокурору Союза тов. Вышинскому, привлечь Владимира И. Федорова к судебной ответственности за грубое нарушение договоров...

Секретарь бюро инспекции советского контроля А. НАЗАРКИН.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В Доме культуры актива позавчера состоялось общегородское совещание редакторов и членов редакций стеновых газет — предприятий, вузов и школ.

На совещании присутствовало больше 100 человек.

Выступавшие в прениях, особенно студенты III курса института...

Газета „Ударник“ более оперативно, выходит чаще, но редакция не успевает ставить вопросы по боевому.

После обсуждения работы газет, участники совещания о большом внимании, прослушали интересный доклад тов. Журавлевой о писателе Н. А. Островском.

В заключение была показана художественная самодеятельность студентов педагогического института и музыкального училища.

Газета „Ударник“ более оперативно, выходит чаще, но редакция не успевает ставить вопросы по боевому.

После обсуждения работы газет, участники совещания о большом внимании, прослушали интересный доклад тов. Журавлевой о писателе Н. А. Островском.

В заключение была показана художественная самодеятельность студентов педагогического института и музыкального училища.

ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ. 30 декабря. А. Н. Островский. БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ. Комедия в 5 действиях.

ГОСЦИРК. 30, 31 декабря. ТОЛЬКО ДВА СПОРТ-ВЕЧЕРА. БОРЬБА РАЗНЫХ ВИДОВ. НАРОДНО-СПОРТИВНЫЕ МАССОВЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Последнее два дня 30 и 31 декабря. НОЧНОЙ ИЗВОЗЧИК. В 9 часов вечера 2, 3 и 4 сеансы — КОНЦЕРТ ОРКЕСТРА.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Для обслуживания школьников в каникулы ОРГАНИЗУЕТ ЕЖЕДНЕВНЫЕ ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ с 4-х часов дня.

ГОСЦИРК. ИЛЛЮМИНИРОВАННАЯ. 1-го января 1937 г. НОВОГОДНЕЕ ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ. ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ ОТ ДЕДА-НОРОВА.

ГОСБАНК и КОМБАНК. НАПОМИНАЮТ ВСЕЙ КЛИЕНТУРЕ о необходимости представления в конце 3 января 1937 года в соответствующие отделения банков документально проверенных сведений о задолженности по зарплате (независимо от принципа ее образования) по состоянию на 1 января 1937 года по след. формам:

EXPOSITION INTERNATIONALE PARIS 1937. ШИРОКО БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ ИСКУССТВО, НАУКА, ЛИТЕРАТУРА И СПОРТ. МАЙ-НОЯБРЬ 1937.

УНИВЕРМАГ. имеет отличный выбор елочных украшений, детского трикотажа и готового платья, дамского и мужского белья и изысканной парфюмерии.

ЧЕРТЕЖНИКИ и КОНСТРУКТОРЫ МАШИНОСТРОЕНИЯ. НУЖНЫ ТИТЭИМ'у, Макушинский пер., № 5. Справиться в комп. № 12, от 12 ч. до 4-х час. дня.

ПРОВОЛОКА. старая и новая, от полутора до трех миллиметров, а также колючая покупается в любом количестве. Обращаться в отдел снабжения водочного завода. Тимирязевский просп., № 76.

БЕСПЛАТНЫЙ ПРИЕМ ПО ЗУБНЫМ БОЛЕЗНЯМ будет производиться поликлиникой стоматологического института со 2-го по 23 января включительно, от 10 до 4-х час. дня. Адрес: Коммунистический проспект, № 33.

КОНДИТЕРСЬЕ. МЕЛКОПОПТОВАЯ БАЗА — на Барной площади, вблизи Гостиного двора. ПРИЕМ ЗАКАЗОВ на художественно выполненные торты, английский кекс, пирожное и т.п.

От томского городского финансового отдела. Согласно объявлению в газете „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ от 17-го декабря с. г., за № 230, предлагается всем владельцам стеновых, принадлежавших гос. организации, учреждений, местам и частным домовладениям, вступить на instructedные собрания, проводимые ГОРФО.

ТОМСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД. Ул. Революции, № 18, телефон № 837. К НОВОГОДНИМ ПРАЗДНЕСТВАМ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на мороженое ВСЕХ СОРТОВ, в неограниченном количестве.

ПРЯДИЛЬЩИЦЫ и ВЯЗАЛЬЩИЦЫ (по шерсти) нужны АРТЕЛИ „8 МАРТА“. Коммунистический просп., № 8.

АРТЕЛЬ „ПОБЕДА“ ПРИНИМАЕТ В ПЕРЕРАБОТКУ мясо на всевозможные колбасные изделия, производимые копченые и со окорочков. Дальне-Ключевская ул., № 64, тел. 9-6.